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Aos quinze dias de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas, realizou-se a Sessão 

Plenária nº 1.123, no Conselho Municipal de Educação – Rua Taboão, nº 10, sob a presidência 

da Conselheira Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença 

das Conselheiras Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, 

Guiomar Namo de Mello, Karen Martins Andrade Pinheiro, Lucimeire Cabral de Santana, 

Simone Aparecida Machado e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e das Suplentes Carmen Lucia 

Bueno Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, Silvana 

Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose 

Neubauer deu boas-vindas a todos justificando ausência da Conselheiras Titulares Beatriz 

Cardoso, Neide Cruz, e ausência dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, João Alberto 

Fiorini Filho e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. Na sequência, a Presidente Conselheira Rose 

Neubauer passa à Ordem do Dia: 1) Discussão do documento em consulta pública – 

Parâmetros Nacionais de Qualidade para a Educação Infantil – Ministério da Educação. A 

Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a palavra para a Conselheira Silvana Drago para 

iniciar a apresentação elencando os destaques do documento. De modo introdutório, a 

Conselheira Silvana Drago diz que o Ministério da Educação (MEC), por meio da Coordenação-

Geral de Educação Infantil (COGEI) da Diretoria de Políticas e Diretrizes da Educação Básica 

(DPDI) da Secretaria de Educação Básica (SEB), apresenta a atualização do documento 

“Parâmetros Nacionais de Qualidade da Educação Infantil”, que visa estabelecer padrões de 

referência orientadores para os sistemas de ensino no que se refere à organização e 

funcionamento das instituições de Educação Infantil (creches e pré-escolas). Instituições de 

todo o Brasil podem opinar por meio de formulário digital. Em seguida, a apresentação é 

projetada em tela. No decorrer da leitura, a Conselheira Silvana Drago faz a explanação dos 

slides que demonstram o contexto, a versão em consulta organizada em cinco dimensões de 

qualidade: 1. Gestão da Educação Infantil; 2. Identidade e Formação profissional; 3. Projeto 

Político Pedagógico; 4. Avaliação da Educação Infantil e 5. Infraestrutura, e Edificações e 

Materiais. Também é possível incluir sugestões para novos itens de parâmetros, caso não 

tenham sido contemplados no documento. A seguir, a Conselheira Silvana Drago aponta 

algumas sugestões para inclusão no documento: 1. a Lei Brasileira de Inclusão da pessoa com 

deficiência (Lei n. 13.146/2015) e Plano de Afirmação da Política Nacional de Educação Especial 

na Perspectiva da Educação Inclusiva (2023); 1.1 Acesso e permanência – Sugestão 

Aprimoramento e/ou parâmetro a ser incluído - 1.1.13 ... a 10h; sem prejuízo à flexibilização de 

horário para bebês e crianças público da educação especial que necessitam do atendimento 

clínico/terapêutico, para que não percam a garantia da vaga em razão da ausência para os 

tratamentos e terapias - 1.1.18 incluir – garantia do Atendimento Educacional Especializado 

(AEE); Incluir: Oferta de transporte escolar para bebês e crianças público da educação especial. 
3.2 Concepções e práticas pedagógicas– Sugestão incluir  - Assegurar que bebês e crianças não 
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sejam separados de sua turma para se alimentar por nenhuma razão (quando há conflitos 

entre as crianças, birras, negação do alimento, condição de deficiência, dietas especiais - com 

os devidos cuidados para a não contaminação cruzada, seletividade alimentar no caso de TEA, 

para não tirar a oportunidade de experienciar o que esse momento compartilhado 

proporciona). Incluir: Orientar para atenção e cuidado com dietas especiais (bebês e crianças 

com alergias e intolerâncias alimentares), em relação à identificação e armazenamento desses 

alimentos, bem como aos cuidados para servir, evitando a contaminação cruzada. 3.3 

Educação inclusiva – sugestão de alteração da redação por discordância com o termo triagem. 

A seguir foi aberta a palavra para análise e considerações dos conselheiros. Com o avançar do 

horário e a conclusão das discussões pautadas, a Presidente Conselheira Rose Neubauer 

encerra a Sessão Plenária agradecendo a presença e participação dos Conselheiros e 

encaminha para a 2ª Sessão Conjunta de Câmaras de 2024. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel 

da Silva Parisi e o comprovante de participação presencial será utilizado como lista de 

presença. São Paulo, 15 de fevereiro de 2024. 
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